

“人大+审计”联动监督 推动园区高质量发展

立行立改的61个问题已全部整改完毕

■通讯员 罗玲美 衡阳日报全媒体记者 谢小青

人大亮点工作回眸

“真心为高新区的办事效率点赞！原本预计要20天才能办好的手续，现只用了5天就办妥了。我的店子能按期开业了。”近日，市民刘先生连连为高新区政务服务大厅的高效率点赞。这是我市今年审计整改工作取得实效、促进园区优化营商环境的生动范例。

今年，市审计局对园区发展状况进行审计时指出了全市9个园区在土地厂房等资产管理、招商引资项目管理、园区管理体制、财政财务管理等方面存在的问题。

沃野衡州

从耒阳市区出发，驱车40多分钟，就来到位于马水镇山田村的湖南立德竹业有限公司。

在立德竹业生产车间内，工人们正忙着赶制一批新订单。经过锯断、选筒、破竹、分类、拉丝、精刨、分片、烘干等程序，一根根南竹变成了竹签、竹筷、香签等不同类型的竹制品。

“今年南竹行情很好，订单供不应求。”公司负责人兰奇兵告诉记者。2019年，他和朋友筹资建起了南竹加工厂，形成了集生产、包装、销售于一体的产业链，当地丰富的南竹资源从此有了出路，村民也有了就业新门路。目前，仅山田村的厂子就有16条竹木加工生产线，每年可加工南竹25000吨，产品包括竹筷、烧烤签、香签、棉签、竹粉等数十种，综合年产值达4000万元。厂内已吸纳1000余名村民就业，带动村民增收30000元以上。

加工厂工人贺文生开心地对记者说道：“我家里竹山有20亩，每年挖笋卖竹4万元，在厂里做事有4万元，这日子很满意了！”

南竹是耒阳的优势资源，为利用好这一资源，耒阳市委、市政府依托蔡伦竹海连片16万亩竹林的优势，先后投入资金4.5亿元，建成以竹风光、竹文化为主要看点的国家4A级蔡伦竹海旅游风景区。目前，又与蔡伦纪念园打捆申创“蔡伦故里”5A级旅游风景区。蔡伦竹海，连绵碧绿，美不胜收，游客争相在山林绿道前拍照留念。作为衡阳生态绿心的核心区域，2023年1—9月，共接待游客33.73万人次，同比

为督促做好审计整改“下半篇文章”，市人大常委会高位推动，把人大监督与审计监督贯通协同，形成工作合力。市人大常委会副主任邹致和带队开展审计整改督查工作。市人大财经委、市审计局组成联合督导组，对松木经开区、高新技术产业开发区以及7个县市园区审计发现问题的整改情况进行督查，督促相关部门完善整改措施，建立健全长效机制。

各县市党委政府、各园区积极采纳审计建议，扎实推进问题整改。衡阳西渡高新区根据审计反馈的意见，制定出台联企帮扶措施，对项目办理开工相关手续采取容缺审批、先建后让等绿色

通道，推进衡阳市共兴油脂有限公司项目建成投产。松木经开区为有效化解厂房闲置问题，加大招商引资力度，积极盘活资产，目前已盘活标准厂房3万余平方米。

针对政务服务环境不够优化的问题，8个园区积极推进“放管服”改革，设立了政务服务办事大厅，相关职能部门赋权到位，实现了“园区事园区办”。针对园区土地厂房等资产闲置问题，9个园区加快推进项目用地报批，督促企业开工建设，向市场供应土地5845亩，处置盘活闲置和低效土地5361亩；4个园区加大招商引资力度，盘活标准厂房39万平方米。

各县市、各园区举一反三、建章立制，形成了长效化管理机制。目前已出台促进招商引资工作、闲置土地清理、薪酬改革、承接赋权事项等11项制度。截至11月底，审计指出立行立改的61个问题已全部整改完毕，推动解决了一批制约园区发展的难点、堵点问题，促进了园区高质量发展和“制造立市”发展战略。

年产竹材30万吨，竹产品加工企业发展到30余家—— 耒阳“竹产业”走出生态富民路

■文/图 衡阳日报全媒体记者 许珂



在耒阳，竹产业已呈欣欣向荣之势。

增长22.4%；实现旅游收入477.94万元，同比增长36.15%，逐步实现了绿水青山向“金山银山”的转变。

2021年，引进中集新材料科技有限公司在耒阳投资建设集装箱竹板生产制造及科研、南竹深加工等综合基地，一期项目于2021年10月投产，当年产值两千多万元。

目前，二期项目正在筹建中，预计企业年产值将达3个亿。

近年来，耒阳市坚持生态立市、产业兴市战略，积极探索将资源优势转化为产业优势，推动竹产业一二三产联动发展，培育、引进、壮大竹木加工产业，深化竹木加工产业链建设，打造原材料本地

采收、原材料销售、加工生产销售的多环节创收产业链。目前，该市共有南竹林面积31万多亩，立竹5500万株，年产竹材30万吨。竹产品加工企业30余家，主要加工产品有竹丝、竹片、竹帘、集装箱底板、竹筷子、竹签等，半成品主要销往江浙、福建、河北一带。竹产业已成为该市经济的重要组成部分。

清除了，看着别提多舒服了，明年农田灌溉不用愁了。”看着施工场面，当地村民高兴地说。

车江街道负责人唐云说，今冬街道筹措资金约30万元，通过屋场恳谈会，把资金用在刀刃上，清淤整治4个村4条重要“小微”河道共计长达22千米、6个村水塘30口，大部分已竣工验收，将为明年稳定粮食生产工作发挥重要作用。街道将继续把河塘清淤整治工作抓常、抓细，用实绩实效托起村民“稳定的幸福”。

衡南县车江街道：

河塘清淤整治 助力乡村振兴

入冬以来，龙山村村支两委与衡阳市水务集团驻村工作队经多次会议商讨、实地查看，并通过屋场恳谈会听取村民意见后，决定对泉塘、楠竹、新屋、梅冲4个村民小组的骨干塘与贯穿朝阳、高潮、两头塘3个村民小组

长6公里的“小微河”进行清淤整治。“我们抢抓工期，一个月就完成了四大骨干塘及河流清淤，有效灌溉耕地面积300余亩。”龙山村党总支书记李卫平说道。

“骨干塘和小河通畅了，杂草

对75个村（社区）党组织进行巡察，共发现问题687个，有效推动从解决“一个问题”向解决“一类问题”延伸。

记者了解到，衡东县纪委监委在村巡察中坚持分类施策、统筹推进，对群众反映集中的村进

行“直接巡”“重点巡”，聚焦惠农惠民资金的分配、申报、审核、发放等流程，通过全面查阅粮补、危房改造补助等“一卡通”台账资料，采取电话核实、实地调查走访等方式，发现惠农资金审核不严、违规代领、套取挪用等问题35个。同步推进边巡边改和未

巡先改，推动17个乡镇自查自纠退缴至国库农民种粮一次性补贴、耕地地力保护补贴、适度规模经营补贴、棉花补贴、生态公益林补助资金等惠农补贴资金336.04万元。

同时，该县聚焦资金、资源、资产管理三个方面，依托“互联网+监督”、小微权力“监督一点通”、“网上衡阳”监督服务微信群等平台，对信访举报进行大数

据分析，分类清查村级财务、工程项目建设等资金使用是否规范等问题，发现村集体财务管理混乱、私设“小金库”、集体资产权属不清、合同不规范、截留挪用套取集体资金等问题151个。对苗头性、倾向性问题及时抓早抓小、持续发力，强力推动涉农领域问题线索处置，快速查处并通报了荣桓镇原山塘村7组组长向某违规挪用土地使用补偿款问题等典型案例，发

挥震慑作用。“我们还注重农业耕地保护，守好农业‘命根子’”，衡东县纪委监委相关负责人介绍，该县紧盯土地审批使用、违法用地整治、耕地整改恢复等重点，查耕地保护责任落实情况，巡察期间推动整改违规占用耕地建房、挖水塘等问题8件。

出鞘巡察“利剑” 助推“三湘护农”

■通讯员 刘巧 谭玥 衡阳日报全媒体记者 唐翔

“谢谢您为老百姓办实事！”近日，一条简短又真切的感谢短信发到了衡东县纪委监委巡察组负责人的手机上。原来，该负责人在巡察洣水镇金花村期间，通过对案件的细致督办，帮助村民拿到了拖欠已久的征地补偿款。

近年来，衡东县充分发挥对

村巡察的“利剑”作用，将“三湘护农”专项行动整治作为对村（社区）巡察的重要内容，紧扣监督重点、深化纪巡联动、强化问题整改，全面护航“三湘护农”取得实效，助力乡村振兴。通过延伸巡、直接巡、提级巡等方式

推动基层统战工作落实落地落细

衡阳市基层统战工作现场推进会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）

12月18日，衡阳市基层统战工作现场推进会在衡阳县召开。市委常委、组织部部长刘章宇出席会议并讲话。副市长、衡阳县委书记曾建华致辞。

近年来，全市统一战线牢牢把握团结奋斗的时代要求，紧扣“凝聚人心、汇聚力量”工作目标，扎实推进统战工作，主体责任不断夯实，统一战线服务中心大局成效不断彰显，统战干部队伍建设不断加强，各项工作取得明显成效。

刘章宇强调，全市统一战线要从新阶段、新形势、新部署、新要求、新变化、新特点中深刻领会做好基层统战工作重要性，

切实提高政治站位，提升思想认识，增强做好新时代基层统战工作的责任感和使命感。要围绕强共识、助发展、促和谐、聚人心、补短板、创亮点，以有效的执行力充分发挥统一战线资源优势，全力服务大局。要主动适应新形势新任务新要求，强化党对统战工作的全面领导，强化统战干部队伍建设，强化跟踪问效，以强烈的全局意识扛牢责任担当，推动基层统战工作落实落地落细。

会前，与会人员前往西渡镇政府及三联社区参观考察统战工作。会上，衡阳县西渡镇、衡南县洪山镇、祁东县蒋家桥镇、南岳区祝融街道、雁峰区雁峰街道等5个单位代表作交流发言。

10位网友作品脱颖而出

“乐游衡阳 抖音短视频挑战赛”第一季获奖名单公布

衡阳日报讯（敖文景）近日，由衡阳市文化旅游广电体育局主办的“#乐游衡阳 抖音短视频挑战赛”第一季“抖in雁城 邂逅金秋”圆满结束，神秘市民陈先生（网名）、旅游人二姑娘（网名）等10位网友的作品脱颖而出，分获一二三等奖。

据悉，本次活动从11月5日开始上线，广大“抖友”热情参与，发布了与衡阳美食、美景、文化等相关创意短视频上千余条，单条播放量最高达29.62万，截至目前，“#乐游衡阳”话题收获近千万播放量。

本次活动以“#乐游衡阳”为主话题，按照四季分为“抖in雁城 邂逅金秋”“怦然心‘冬’，美在衡阳”“迎着春风吹去衡阳”“冰镇一夏·清凉大作战”四个阶段进行初赛。每个初赛阶段给予前10名优质创作者奖励：一等奖可获得1000元+衡阳旅年票10张；二等奖可获得800元+衡阳旅年票10张；三等奖可获得500元+衡阳旅年票10张。

第一季获奖名单（网名）如下：

一等奖：神秘市民陈先生

二等奖：旅游人二姑娘、老图匠

在线

芳茹

三等奖：雁城美摄、我很丑我也不温柔、亿个达不刘、纳兰小鱼、玩摄影的大夫梦、葱葱那年

争当“廉内助” 勤吹“廉洁风”

市国资委举办“清风常伴·廉洁齐家”领导干部家属恳谈活动

衡阳日报讯（见习记者 王慧 通讯员 朱伟奇 刘振华）为进一步加强干部廉洁家风建设，日前，市国资委举办“清风常伴·廉洁齐家”领导干部家属恳谈活动。

活动中，与会家属在《家庭助廉志愿书》上签名，广大干部职工及家属一起观看廉政警示教育片。市国资委还给家属们赠送了廉政书籍，邀请他们参观清廉文化走廊、新时代文明实践基地，倡导大家自觉践行清廉治家、清廉持家。

家属代表纷纷表示，要树好家风、守好后院，争当“廉内助”、勤念“廉政经”、勤吹“廉洁风”，充分发挥“八小时以外”的监督引导作用，共同守护风清气正的廉洁纪律，涵养清廉家风。

市国资委主要负责人在恳谈交流时强调，要将家庭作为拒腐防变的重要防线，切实发挥干部家属“廉助手”的监督作用，做到“知廉”“倡廉”“护廉”，培育清廉家风，共建幸福家园，珍惜今之不易，严行教养之责，共担齐家之任，努力建设风清气正的清廉国资。

拆除违章建筑

改善居住环境



衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 封柳村）12月18日，石鼓区青山街道城管大队出动10名执法人员，对位于船山路40号的一处违章建筑进行拆除。

当日上午8时，施工队伍进场开展拆除作业，历经2个多小时努力，将违章建筑拆除。这座违章建筑占地约50平方米，位于船山路40号大楼旁的空地上，是该

大楼一层饭店经营户搭建的遮雨棚和“营业用房”，存在安全隐患，侵占当地居民的公共空间，给周边居民的出行带来不便。为了确保拆除作业安全顺利进行，青山街道城管大队出动10名执法人员，对现场进行临时管控。在拆除过程中，船山路社区工作人员和志愿者积极协助城管执法人员，维持现场秩序，并协助搬运建筑垃圾。

船山路社区相关负责人介绍，拆除后的空地计划加装电梯，以方便整栋楼居民出行。青山街道城管大队相关负责人表示，将继续加大对违章建筑的监管力度，时刻保持高压态势，对违章建筑“零容忍”，发现一起，查处一起，为辖区居民营造安全和谐的宜居环境。

新年临近，龙年饰品主打“可爱牌”

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）新年将至，明年是龙年，火热喜庆的氛围感已提前拉满，记者走访了解到，与新年有关的装饰品渐次进入畅销旺季，以龙为主题的饰品十分抢手，受到市民群众的热捧。

12月18日下午，记者来到珠晖区中湘商城，喜庆饰品门档一片火红，新年装饰品琳琅满目，门档内挂满了传统的福字、中国结、红鞭炮等迎新饰品，充满浓浓的喜庆气氛。记者观察发现，占据C位的是萌动趣致的龙元素饰品，龙年的红色挂件上憨态可掬的小龙挥舞着龙头，呆萌十足，惹人喜爱，并配有“吉祥如意”的祝福语。

摆放在柜台显眼处的龙布艺玩偶充满着卡通俏皮的味道，格外抢眼。“这些小龙玩偶是手工缝制而成的，十分精美，深受年轻人喜爱。”从事喜庆用品销售多年的刘姓摊主告诉记者，龙元素的福字等饰品较受欢迎，龙年饰品主打“可爱牌”，龙的形象通过拟人的神态展现出来，让年味饰品更加生动，接地气，富有亲和力、感染力。不少市民为了讨个好彩头，早早地前来购买龙年装饰品。“这张大红的福字既有观赏性，更具趣味性。”正在挑选新年饰品的市民肖女士说，挑选几件年味十足的装饰品摆放在家中，迎接龙年的到来，祈愿新年龙马精神，平安健康。

衡阳县为农村妇女免费筛查“两癌”

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 谭连海）“感谢县里的免费‘两癌’筛查，让我捡回一条命。”近日，37岁的谭菲（化名）躺在衡阳县妇幼保健院病房内，感激地说。原来，在前不久衡阳县开展的农村妇女“两癌”免费筛查中，她检查诊断出了宫颈高级别病变，经及时手术得以恢复。

今年来，衡阳县共为1.17万名农村适龄妇女免费提供了“两癌”筛查服务，“两癌”检出率和早诊率大幅提升。在衡阳县妇幼保健院，医护人员认真为西渡、岘山等

周边乡镇的“两癌”参检妇女进行宫颈细胞学（TCT）和乳腺超声检查，并耐心地讲解关于“两癌”的基础病理知识及预防措施。

据了解，近8年来，衡阳县将“两癌”免费筛查作为重要民生实事来抓，共为7.8万多名农村妇女进行了“两癌”免费检查，争取全国、省妇联“两癌”救助金和县财政配套资金358.6万元，救助低收入患病妇女566人，有效地降低了农村妇女因病致贫、因病返贫的风险，有效提高了她们的健康水平和生活质量，切实为广大妇女撑起健康“保护伞”。

洣水清风